
Φυλλάδιο Πληροφοριών για τους Ασθενείς: Έλεγχος MRSA 
για Ορθοπεδικές Επεµβάσεις στην Κλινική Αγίου 

Ανάργυρου 

	

Τι είναι το MRSA;  

Το MRSA (Μεθακιλλίνη-Ανθεκτικός Σταφυλόκοκκος Aureus) είναι ένα είδος βακτηρίου που µπορεί 
να προκαλέσει λοιµώξεις σε διάφορα µέρη του σώµατος. Σε αντίθεση µε τα περισσότερα βακτήρια, το 
MRSA είναι ανθεκτικό σε πολλά κοινά αντιβιοτικά, γεγονός που το καθιστά πιο δύσκολο να 
αντιµετωπιστεί εάν παρουσιαστεί λοίµωξη. Μπορεί να προκαλέσει σοβαρές λοιµώξεις, ειδικά σε 
άτοµα που υποβάλλονται σε χειρουργική επέµβαση ή έχουν αποδυναµωµένο ανοσοποιητικό σύστηµα. 

	

Γιατί είναι Σηµαντικός ο Έλεγχος MRSA; 

Στην Κλινική Αγίου Ανάργυρου, πραγµατοποιούµε τακτικό έλεγχο MRSA σε όλους τους ασθενείς που 
προγραµµατίζουν ορθοπεδική χειρουργική επέµβαση. Ο κύριος στόχος αυτού του ελέγχου είναι να 
εντοπίσουµε ασθενείς που ενδέχεται να φέρουν MRSA, ακόµη και αν δεν παρουσιάζουν κανένα 
σύµπτωµα. Εντοπίζοντας τους φορείς MRSA πριν την επέµβαση, µπορούµε να λάβουµε τα 
απαραίτητα µέτρα για να µειώσουµε τον κίνδυνο λοίµωξης κατά τη διάρκεια και µετά την επέµβαση. 

	

Ο Ρόλος και η Σηµασία του Προεγχειρητικού Ελέγχου MRSA 

Ο προεγχειρητικός έλεγχος MRSA είναι κρίσιµος για την ασφάλειά σας κατά τη διάρκεια της 
επέµβασης. Επιτρέπει την ανίχνευση ασθενών που είναι φορείς του MRSA χωρίς να παρουσιάζουν 
συµπτώµατα—άτοµα που φέρουν τα βακτήρια στο δέρµα τους ή στη µύτη τους αλλά δεν έχουν σηµεία 
ασθένειας. Εάν αυτοί οι φορείς δεν εντοπιστούν και δεν αντιµετωπιστούν, υπάρχει αυξηµένος κίνδυνος 
εµφάνισης λοιµώξεων MRSA µετά την επέµβαση, κάτι που µπορεί να οδηγήσει σε επιπλοκές και 
µεγαλύτερους χρόνους ανάρρωσης. 

	

Τι Περιλαµβάνει ο Έλεγχος; 

1. Πλύσιµο Σώµατος 
Πριν από την επέµβασή σας, θα σας ζητηθεί να χρησιµοποιήσετε ένα ειδικό αντιβακτηριδιακό 
σαπούνι, όπως το Octenisan, για να καθαρίσετε το σώµα σας. Αυτό βοηθά στη µείωση του 
αριθµού των βακτηρίων στο δέρµα σας, συµπεριλαµβανοµένου του MRSA, µειώνοντας τον 
κίνδυνο λοίµωξης. Θα σας δοθούν οδηγίες για τον σωστό τρόπο χρήσης αυτού του 
σαπουνιού, συνήθως την προηγούµενη βραδιά και το πρωί της επέµβασης. 

2. Λήψη Εξετάσεων 
Για να ελεγχθεί για MRSA, θα ληφθούν επιχρίσµατα από συγκεκριµένες περιοχές του 
σώµατός σας, συνήθως από τη µύτη, τον λαιµό και, σε ορισµένες περιπτώσεις, από το δέρµα 
(όπως η βουβωνική χώρα ή οι µασχάλες). Αυτά τα δείγµατα αποστέλλονται στο εργαστήριο 
για ανάλυση. Τα αποτελέσµατα συνήθως επιστρέφουν µέσα σε λίγες ηµέρες. 

	



Ασυµπτωµατικοί Φορείς 

Ορισµένα άτοµα φέρουν MRSA χωρίς να παρουσιάζουν συµπτώµατα, πράγµα που σηµαίνει ότι είναι 
ασυµπτωµατικοί φορείς. Αυτό σηµαίνει ότι, αν και αισθάνονται υγιείς, τα βακτήρια είναι ακόµα 
παρόντα στο σώµα τους και µπορεί να µεταδοθούν κατά τη διάρκεια της επέµβασης, οδηγώντας σε 
λοίµωξη. Ο έλεγχος MRSA µας βοηθά να εντοπίσουµε αυτούς τους φορείς, ώστε να λάβουµε τα 
απαραίτητα µέτρα για να αποµακρύνουµε τα βακτήρια πριν την επέµβαση. 

	

Τι Συµβαίνει Αν το Τεστ Είναι Θετικό; 

Αν το αποτέλεσµα του τεστ για MRSA είναι θετικό, αυτό δεν σηµαίνει απαραίτητα ότι είστε άρρωστοι 
ή ότι θα νοσήσετε. Απλά σηµαίνει ότι το MRSA είναι παρόν στο σώµα σας. Στις περισσότερες 
περιπτώσεις, µπορούµε να αντιµετωπίσουµε τους φορείς MRSA µε µια πορεία αντιβιοτικών ή άλλες 
θεραπείες για να εξαλείψουµε τα βακτήρια πριν από την επέµβαση. Αυτό µειώνει σηµαντικά τον 
κίνδυνο λοίµωξης κατά τη διάρκεια και µετά την επέµβαση. 

Σηµαντικό: 
Αν το τεστ για MRSA είναι θετικό και δεν καταφέρουµε να αποµακρύνουµε τη λοίµωξη πριν από την 
προγραµµατισµένη ηµεροµηνία της επέµβασης, ίσως χρειαστεί να αναβάλουµε την επέµβαση για να 
προχωρήσουµε σε κατάλληλη θεραπεία. Αυτό γίνεται για να εξασφαλιστεί η ασφάλειά σας και να 
µειωθεί ο κίνδυνος µετεγχειρητικών λοιµώξεων. 

	

Τι Συµβαίνει Στη Συνεχεία; 

Αφού ολοκληρωθεί ο έλεγχος MRSA και αναλύσουµε τα αποτελέσµατα, θα συζητήσουµε µαζί σας τα 
επόµενα βήµατα, είτε αυτό σηµαίνει περαιτέρω θεραπεία για την αποµάκρυνση των βακτηρίων είτε 
την προγραµµατισµένη συνέχιση της επέµβασης. Αν το τεστ είναι αρνητικό, δεν απαιτούνται 
περαιτέρω ενέργειες και µπορούµε να προχωρήσουµε µε την προγραµµατισµένη επέµβαση. 

	

Συµπεράσµατα 

Ο έλεγχος MRSA είναι ένα σηµαντικό µέρος των προεγχειρητικών διαδικασιών στην Κλινική Αγίου 
Ανάργυρου. Μας βοηθά να λάβουµε τα απαραίτητα µέτρα για να προλάβουµε λοιµώξεις και να 
προστατεύσουµε την υγεία σας πριν και µετά την επέµβαση. Εάν έχετε οποιεσδήποτε ερωτήσεις ή 
ανησυχίες σχετικά µε τη διαδικασία ελέγχου, παρακαλούµε να επικοινωνήσετε µε την οµάδα µας. 

Ανυποµονούµε να σας παρέχουµε ασφαλή και αποτελεσµατική φροντίδα κατά τη διάρκεια της 
θεραπείας σας. 

	


